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ВСТУП 

 

 

Сучасні умови господарювання та процес децентралізації вимагають 

створення й реалізації програми розвитку територіальних громад, що 

забезпечує їхню життєздатність та самодостатність. Тому питання зміцнення 

громад, їх ефективного розвитку з мінімальними витратами та швидкої 

адаптації до змін набувають більшого значення. 

Протести в Україні теоретичні та практичні аспекти управління 

розвитком громад ще не набули достатнього поширення. Існуючі методи 

управління громадським розвитком мають низку недоліків, а також бракують 

цільової орієнтації на вирішення актуальних проблем, що обмежує 

можливості для розвитку. 

Наукові підходи до управління в умовах кризи розглядалися як 

українськими, так і зарубіжними науковцями, серед яких можна виділити 

внесок Р. Акоффа, Т. Бурмаки, А. Гапоненка, З. Герасимчук та багато інших. 

Однак певні концептуальні та методичні аспекти залишаються недостатньо 

розвиненими, особливо у сфері вдосконалення управління розвитком 

громади. 

Таким чином, призначення кваліфікаційної роботи є обґрунтування 

теоретичних засад та розробка практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення управління розвитком громади. Для досягнення цієї мети було 

сформульовано таке завдання: 

1. дослідити теоретичні основи управління розвитком 

територіальної громади; 

2. оцінити рівень розвитку та спроможності територіальної 

громади; 

3. обґрунтувати напрями подальшого розвитку громади. 

Об’єктом дослідження є процес управління розвитком громади, а 

предметом — теоретико-методичні та прикладні аспекти цього процесу.  
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Теоретико-методологічна база дослідження включає загальнонаукові та 

спеціальні методи пізнання: системний підхід, аналіз, синтез, графічний 

метод та ін. 

Практична значущість отриманих результатів полягає у можливості їх 

застосування під час формування та реалізації стратегій розвитку 

територіальних громад для вдосконалення управління та підвищення їхньої 

продуктивності. 

Структура й обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, викладених на 63 сторінках, списку використаних 

джерел та літератури із 49 найменувань на 6 сторінках. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи 69 сторінок, включаючи 23 рисунки та 18 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Процеси розвитку територіальних громад в умовах здійснення реформи 

децентралізації є складними та багатогранними і потребують постійної уваги 

та цілеспрямованого управління.  

З урахуванням цього і була сформульована мета кваліфікаційної 

роботи. 

В рамках вирішення першого завдання було надано визначення 

поняттям «розвиток», «розвиток громади» та визначено складові розвитку. 

Розвиток, як економічна категорія, означає якісні зміни в усіх 

складових системи під впливом внутрішніх та зовнішніх факторів, що 

забезпечують підвищення фінансово-економічної, соціальної, інституційної 

та екологічної ефективності діяльності громади. 

Часові межі управління розвитком визначаються моментом виникнення 

потреби в змінах і завершуються тоді, коли зміни стають неефективними або 

більше не потрібні, що дозволяє оцінювати рівень розвитку з урахуванням 

фактора часу. 

Основними компонентами розвитку громади є економічна, соціальна, 

екологічна та інституційна складові.  

Представлена система управління розвитком громади має цільовий 

циклічний характер, що дозволяє громаді постійно розвиватися, оперативно 

реагуючи на зміни у зовнішньому та внутрішньому середовищі, 

забезпечуючи високий рівень адаптивності. 

Під організаційно-економічним механізмом розуміється комплексна 

система економічних, організаційних, технічних, правових та інформаційних 

інструментів, які поділяються на три підсистеми: цільову, функціональну та 

забезпечувальну. Ці інструменти впливають на параметри системи 

управління, що сприяє керованому розвитку громади, регулюванню її 
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внутрішніх і зовнішніх відносин, формуванню організаційно-економічного 

потенціалу, конкурентних переваг та підвищенню ефективності діяльності. 

Вирішення другого завдання було спрямоване на оцінку рівня розвитку 

Ольгопільської громади. Аналіз фінансових показників виявив як позитивні, 

так і негативні тенденції, що підкреслює необхідність скорочення витрат на 

забезпечення функціонування громади. Ці тенденції пов'язані з погіршенням 

економічної ситуації в країні та посиленням кризових явищ. 

За допомогою Методики формування спроможних територіальних 

громад було встановлено, що Ольгопільська громада має високий рівень 

спроможності, що відкриває перспективи для подальшого розвитку та 

ефективного функціонування. 

Проведений аналіз за методиками PEST, SPACE та SWOT свідчить про 

стабільну позицію громади і перспективи для подальшого розвитку, попри 

наявні труднощі. 

В рамках третього завдання запропоновано механізм формування та 

реалізації стратегії розвитку Ольгопільської громади. На рівні управління 

громадами цей механізм охоплює весь процес підвищення рівня розвитку. 

Керівним структурам громади рекомендується використовувати 

адаптаційний механізм стратегічного управління та впроваджувати 

інтеграційну модель діагностики для поетапного формування стратегії 

розвитку громади. 

Основні елементи забезпечення розвитку включають удосконалення 

інформаційного забезпечення: створення автоматизованої інформаційної 

системи, підвищення рівня комп’ютерної та інформаційної грамотності серед 

працівників ОМС і населення, а також активне використання сучасних 

інформаційних технологій. 

Основною метою цих заходів є створення єдиного інформаційного 

поля, яке буде сприяти підвищенню ефективності функціонування основних 

складових розвитку громади (соціальних, економічних та інституційних 

підсистем).  
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Реалізація цих заходів дозволить покращити процес управління 

розвитком громади та підвищити її спроможність. 
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